

ИДЕОЛОГИЧЕСКИЕ АСПЕКТЫ СОВЕРШЕНСТВОВАНИЯ ПРАВООХРАНИТЕЛЬНОЙ ДЕЯТЕЛЬНОСТИ

В настоящий момент в Республики Беларусь принята и реализуется Концепция национальной безопасности, которая является основным источником формирования идеологических основ деятельности общества и государства.

В современном обществе постоянно возникают различного рода вызовы, риски и угрозы функционированию всей правоохранительной системы Республики Беларусь. При этом нужно помнить о том, что многие вызовы, с которыми сталкивается современное государство, являются сложно прогнозируемыми и весьма переменчивыми. Процесс глобализации приводит к тому, что государства могут утрачивать свой суверенитет, попадая в различного рода зависимость от иных государств, межгосударственных объединений, транснациональных корпораций, что нарушает привычное понимание основ международной политики.

Наше время можно охарактеризовать как глобальный конфликт ценностей, являющихся фундаментальными установками многих областей общественной жизни (брак, семья, любовь, страна, религия и проч.). Белорусское государство в рамках своих функций и идеологических приоритетов реализует Концепцию национальной безопасности, принимая все возможные меры по преодолению проблем современности. Успешное выполнение этих функций зависит от способности государства самостоятельно, в рамках имеющихся ресурсов провести стратегическую и долгосрочную постановку целей, реализовать свои собственные задачи на базе Концепции национальной безопасности.

Контролируя текущее состояние, правоохранительные органы обеспечивают наиболее соответствующую идеологическим приоритетам национальную правовую систему регулирования общественных отношений, которая служит эффективным инструментом в достижении намеченных интересов.

Идеология является одной из наиболее важных форм государственной деятельности и управления, неотъемлемой частью других государственных функций в рамках правоохранительной деятельности. Нормы действующего законодательства выражаются в нормах общественной морали, имеют свои собственные обоснования и сферы применения, влияющие друг на друга и зависящие друг от друга. Важно помнить о том, что государство должно обеспечивать свои функции в правоохранительной деятельности на основе той идеологии, которая доминирует в обществе.

Стоит отметить, что национальная идеология в настоящее время испытывает воздействие процессов глобализации. Сближаются различные правовые системы, а также ряд правовых институтов и норм, приобретающих наднациональный характер. Осуществляется конвергенция государственного управления и моделей правосудия, что можно назвать процессом как положительным, так и отрицательным. Например, под влиянием Всеобщей декларации прав человека международные стандарты воздействуют на содержание многих конституционных и правовых институтов, что формирует наднациональные правовые системы, ограничивающие суверенитет государства. Важно понимать, что от вступления в межгосударственное объединение с наднациональными полномочиями, как правило, выигрывают более сильные государства.

Идеология призвана отразить мобильный баланс социальной справедливости, которая заключается в оптимальном соотношении индивидуального и общественного интереса, прав и обязанностей, отражающих национальные традиции и социальные ценности белорусского народа.

Стоит помнить, что нынешний уровень развития идеологии изменяется в зависимости:

от качественной социальной мобильности населения;

уровня образованности и морали;

преемственности ценностей при смене поколений;

степени развития информационных технологий.

С другой стороны, трансформация традиционного образа жизни в эпоху информационной экономики и массового перемещения населения налагает на государство повышенную ответственность за поддержание хорошего качества жизни, установление необходимой инфраструктуры при ответственной реализации социальных обязательств, одним из которых является правоохранительное обязательство. В таких условиях современное государство и общество будут находиться в состоянии трансформации, которое требует многоуровневого планирования и прогнозирования, в том числе в области развития законодательства.

Важно отметить и то, что национальная идеология Республики Беларусь в рамках национальной правовой системы обосновывает защиту прав и свобод всего общества и государства в целом. Для успешной реализации идей Концепции национальной безопасности, создания условий для дальнейшего поступательного развития необходимо заниматься подготовкой идеологических кадров, обладающих навыками информационно-пропагандистской работы, что позволит улучшить выполнение правоохранительных функций государства, повысить информированность населения об органах внутренних дел и уровень доверия граждан к ним.

На основании вышеизложенного можно сформулировать несколько выводов относительно идеологических аспектов совершенствования правоохранительной деятельности:

1) необходимо наращивать профессионализм идеологических работников, развивать их стремление к постоянному самосовершенствованию и повышению квалификации, желанию быть информированными о текущей ситуации в мире, стране, на службе;

2) активизировать информационно-пропагандистскую работу среди вновь принимаемых на службу. Сложность идеологической работы с данной категорией лиц связана с большим разнообразием источников доступной информации, в силу чего необходимо умело просеивать потоки приходящей информации;

3) противодействовать иностранным агентам влияния, развивая умение идеологических работников правильно и качественно доносить суть государственной идеологии до сознания курсантов и сотрудников;

4) закреплять правильные моральные основы мировоззрения курсантов и сотрудников, четкое понимание ими своих служебных обязанностей, умение самостоятельно пропагандировать основы идеологии государства среди граждан, повышая их правовую грамотность.

Особенно хочется подчеркнуть то, что только постоянное развитие и совершенствование идеологической работы может создать благоприятные условия для эффективной правоохранительной деятельности государства в целом.